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Niveau : 2°™ année Master -Microbiologie appliquée. Examen : Activités des substances naturelles.

Nom: .......... / ........... Prénom: .......... / ...........

1. Indiquer si les phrases suivantes sont vraies ou fausses et corriger les phrases fausses : (11pts).
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- Un sesquiterpene possede 20 atomes de Carb e-¢t cing unités d’isopréne. Mw
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- Le limoneéne est un diterpéne cyclique. F Yo < <_/
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- L’extraction des terpénes est effectuée/pg%cération de la plante dans un solvant organique.

- Les deux principales voies métaboliques de blosyntheseé polyphénols sont la voie de mévalonate et
<
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la voie de pyrophosphate d’isopentényle (IPP). Fepux (S )
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- Les acides phénoliques sont des polyphénols principalement alimentaires.
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- Les tannins condensés sont des polymeéres de flavonoides.
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- Les coumarines ont une propriété de teinture, leur structure contient un noyau benzéne et une liaison
carbonyle. o (e N
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- Un alcaloide qui derlve d’un précurseur d’un acide aminé et dont I’atome d’Azote n’est pas inclus dans
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un hétérocycle est dit un proto-alcaloide. HM)(Q
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- Les principales hormmle\ végétales sont des métabolites secondaires appartenant au groupe des

quinones. FMX@ D/—\ .
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- L’eugénol est un alcaloide qui cause la lyse des globules rouges des herbivores pour protéger la plante.
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- Dans le cas d’un stress hydrique, les gibbérellines sont des bolites secondaires qui induisent
I’ouverture des stomates pour aider la plante a s’adapter. - aui(o <
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- L’huile essentielle d’une plante médicinale est une fractlon formée par les terpenes de cette plant:;~

- Le B-carotene est un polyphenol doté de propriétés antlcoagulantes L,/
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-La quercetme est un ﬂavon01de de une activité hypoglycémiante.
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2. Quels sont les mécanismes d’action des métabolites secondaires pour lutter contre le stress
oxydatif ? (Spts).
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3. Certains métabolites secondaires possédent une activité anti- -enzymatique. Donner deux exemples
d’enzymes et 'intérét de leur inhibition par des métabolites secondaires. (4 pts).
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